KAREKOKLU IFADELER {zmek

J12 sayisini aJB biciminde yazalim.

Karekok Alma Yontemleri

KAREKOKLU BIR iFADEYi avb SEKLINDE YAZMA

Karekoklii Bir ifadeyi, Karekék Digina Gikarma Yontemleri

® Kok icindeki sayi asal carpanlarina ayrilir. Ayni asal %mek
carpanlar ikiser ikiser gruplandirilir. Her gruptan bir asal
carpan kok disina cikar. ikiser gruplandinlamayanlar /18 sayisini ay/b bigiminde yazip, a + b’yi bulalim.

kok iginde kalir.

V72 sayisini avb bigiminde yazalim:

;(25 §—> kok digina gikacak 75 = JPoR?
18 2 —> kok icerisinde cikacak — 0342
g §—> kok disina gikacak = 6/ dir.

ﬁjmek

Asagida verilen karesel bolge seklindeki bahg¢enin alan1 75 m

® Kok icindeki sayl tam kare bir sayinin kat sekilde olduguna gére, bu bahgenin bir kenar uzunlugunu bulalim.
ifade edilir. Tam kare sayilar kdk digina ¢ikar. Digerleri

kok iginde kalir.
V50 sayisini avb bigiminde yazalim:

J50 = /252
=52 dir.

® Kok icindeki sayilar Usli bigcimde gésterilip Gssu ¢ift olanlar kék
disina, Usleri 2'ye boéltnerek cikarilir. Digerleri kdk icinde kalir.

V1200 sayisini avb bigiminde yazalim:
V1200 =y 2* 352
4 2
=2%.5%.//3

=22.5./3

=204/3 tir.




Karekok Disindaki Bir Saylyi Karekok icine Alma

aJE seklindeki bir ifadenin kat sayisini karekdk icine almak icin
siraslyla asagidaki islemler uygulanr.

® Kat sayinin karesi alinarak karekok igindeki sayinin yanina
carpim olarak yazilir.

® Karekodk icindeki sayiyla carpilir ve carpim karekok icine yazilir.

a > 0 olmak lzere, a/B =4 a2 b dir.

. 247 sayisinin katsayisini karekok igine alalim:

2/7=v22.7
= /28 dir.

. 3 20 sayisinin katsayisini karekdk icine alalim:

2

=/ 52 = yas i
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rnek

3/5 sayisinin karekok disindaki katsayisini
karekok icine alalim.

Asagida a/b seklinde verilmig ifadelerin katsayilarini karekék
icine alalim, karekdk igindeki ifadeleri aJE§einnde yazalim.

e 5/3
/18
° 7/2
/200
e 10/10

Karekoklu Sayilarda Siralama

Karekokll sayilarda, karekok icindeki sayilarin buyUkligine go-
re siralama yapilir. Sayet karekdkin disinda karekdkin kat sayisi
varsa ilk 6nce bu kat sayi iceri alinir, ondan sonra siralama yapilir.

. 37,8, /65 sayilarini kiicUkten buytge dogru siralayalim:

ilk dnce karekokiin disinda olan sayilar kék igine alalim.

37 =4/32.7 = /63, 8 =1/82 = /64 tir.
/63 < /64 < /65 oIduQundan,sﬁ < 8 < y/65 bulunur.

Seda Aynur Dilek Serap
9.. 4/15dm 5/10dm 3/30dm 265dm
Ornek

=
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Asagida Seda,
Aynur, Dilek ve
Serap'in boy
uzunluklari
verilmigtir.

Buna gére, bu kisilerin boy uzunluklarinin kiigiikten biiyiige
dogru siralanigi asagidakilerden hangisidir?

A) Seda < Aynur < Dilek < Serap

B) Seda < Aynur < Serap < Dilek

C) Aynur < Seda < Serap < Dilek

D) Seda < Serap < Dilek < Aynur
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rnek

A bir tam sayidir.

Buna gore,
4/3<A<5/5

ifadesinde A yerine gelebilecek ka¢ farkli tam sayi vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7



Yandaki sekilde
tasinan buzdolabinin
yUksekligi 18 dm'dir.

RS

Buna gore, bu buzdolabi asagidaki segeneklerde yukseklik-
leri verilen kapilarin hangisinden dik bir sekilde gecemez?

A) B) 0) D)
A
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{:jrmek

y 22 sayisini a/b biciminde yazalim.
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rnek

a ve b birer dogal sayi olmak lizere ayb=+vab di.

Yandaki sekilde ayni
kaldinmda bulunan 4/’ A\
elektrik direkleri ve

agag verilmistir. 6m!

Agdacin boyu 6 metre §4m
ve tek lambali elektrik ‘ :
direginin boyu

4 metredir.

Verilenlere gore, iki lambali elektrik direginin metre cin-
sinden boy uzunlugu asagidakilerden hangisi olamaz?
C)3v3 D) 3V5

A) 245 B) 2v6

{:jmek

ave b, 1’den buyuk tam sayilardir.
V180 = avb
olduguna gore, asagidakilerden hangisi a + b’nin alabi-

lecegi degerlerden biri degildir?

A) 11 B) 17 C) 23 D) 47
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a, b ve c birbirinden farkl pozitif tam sayilar
olmak uzere;

Y 16a*p3c?

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 4abc B) 4a*b3c?

C) 8abcyb D) 4a®bcyb



{grmek p

Yandaki sekilde, zeminde Ust Uste
duran kuplerin ayrit uzunluklari 4 cm’dir.
En Ustteki kipUn Gzerine sekildeki

gibi bir ugurbdcegi konmustur.

Buna gore, ugur béceginin zeminden

yuksekligi agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 3V/6 cm B) 4+/5 cm C) 5v3 cm D) 5v5cm
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rnek

Ahmet, bir kenar uzunlugu 2 cm olan kare bicimindeki kagitlar
Uzerine asagidaki gibi karekoklu ifadeler yazmistir. Bu kagitlar
Uzerindeki koklU ifadelerden birbirine es olan kagitlari yanyana
getirerek bir dikdortgen elde edecektir.

- -
Buna gore, olusacak dikdortgenin cevre uzunlugu en fazla
ka¢ cm olur?

/80

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24

SONRAKI DERSIMIZ

harekoklo Sayilarda Garpma
ve Bolme Islemleri




